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Výňatek z knihy

V SRDCI
EVROPY

LOSY
Od klasických ke stíracím
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ČESKOSLOVENSKÁ 
STÁTNÍ 
LOTERIE

Protože rezervní série byla tištěna 
pouze v tomto roce a nebyla
vydána ani uveřejněna, pracovníci 
ČSLO předpokládali, že nikdy 

nemůže dojít k jejímu zneužití, když 
ještě ke všemu losy skončily přímo ve 
stoupě. Tato série „J“ navíc nikdy nebyla 
uveřejněna v úřední slosovací listině, proto 
nepředpokládali, že uvedené losy mohou být 
vůbec proplaceny. Následovalo hloubkové 

vyšetřování, které přineslo určitá zpřesnění, 
obsažená v dopise brněnské pobočky 
z 18. 10. 1972 č. j. 779/72. Zhruba za týden 
v pátek 23. října 1972 informoval příslušné 
vedoucí pracovníky této pobočky prodavač losů 
Jaroslav Kučera, že mu právě teď předložila 
k proplacení dva losy série „J“ neznámá žena, 
a to na výhru 10 a 50 Kčs. Výplatu výher 
odmítl a hráčce doporučil, aby losy předložila 
krajské ústředně. To se však nestalo a žena 
nebyla zajištěna. O tři dny později, 16. října 
1972, byl předložen na stánku v Brně další los 
132. emise série „J“ č. 6974 na výhru 

50 Kčs. Aby nedošlo ke zbytečným poplašným 
zprávám, a zejména aby los i pachatel byli 
zadrženi, dostali prodavači pokyn výhru 
na los proplatit. Téhož dne 16. října 1972 
se do okresní pobočky v Kroměříži dostavili 
František J. a Vladimír J. z Nové Dědiny 
(příjmení jsou k dispozici), okres Kroměříž, 
a k proplacení předložili výherní los z uvedené 
série. Ihned byli zadrženi. Ředitel okresní 
spořitelní pobočky v Kroměříži podal na 

zajištěné trestní oznámení. Oba se ovšem 
hájili tím, že výherní losy 132. ČSLO série 
„J“ našli ve Svitu Otrokovice, údajně ve 
skladu zpracování skartu papíru. Jednalo 
se o jeden balík losů série „J“ s čísly losů 
60 001 - 69 999. Komu dalšímu losy předali, 
se nezjistilo. Jisté ovšem je, že některé losy 
byly skutečně proplaceny ve spořitelnách 
Kroměříž, Hulín, Otrokovice, Kojetín, 
Vyškov, Ivanovice, Brno-Křenová a Brno-
Jánská, Balík tvořily i losy vyhrávající vyšší 
částky, např. 1x 5000, 1x 1000, 10x 500, 
29x 100 a 81x 50 Kčs. Uvedený malér prokázal 
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nejen chybný postup centrály při skartaci, 
ale také naprosto nezodpovědný přístup 
pracovníků proplácejících losy. Všichni si 
prohlédli pouze číslo, nikdo z nich sérii, neboť 
stejné číslo vyhrávalo výhru ve všech sériích 
a nikoho nenapadlo, že by série uvedená na 
lose z hlediska slosování neexistovala. 
Na základě výsledku šetření ředitele kontrolní 
a revizní správy generálního ředitelství 
spořitelny Josefa Pelikána ve věci předčasné 
skartace rezervní série „J“ 
132. ČSLO byla ve smyslu zákoníku práce 
udělena výtka tehdejšímu vedoucímu Správy 
ČSLO, neboť připustil skart rezervní série, 
která sice nebyla slosována, ale také ještě 
neskončila lhůta k proplacení výher ze 
slosovaných sérií. Současně bylo opomenuto 
znehodnocení losů a zcela chybělo i schválení 
skartace Státním archivem v Praze 2. Vše 
špatné je však vždy pro něco dobré. Nikdy se 
podobná věc neopakovala a skutečná škoda 
dosáhla jen částky 4110,- Kčs.
Centrále spořitelny se příhoda výrazně 
nehodila, protože 1. listopadu 1972 měla 
odevzdat Podklady pro informaci ministerstvu 
fi nancí ČSR o prodeji losů ČSLO a celkem 
pochopitelně se jí nechtělo psát o nějakých 
problémech, navíc se zájem o losy stále 
snižoval. Výrazně poklesl i prodej losů za 
15 Kčs s kuponem, nedávno zavedených 
právě pro zvýšení atraktivnosti ČSLO. To vše 
podnítilo hledání nových atraktivnějších her, 
což vedlo k zavedení tzv. Mimořádné letní 
Československé státní loterie ve spolupráci 
s Čedokem, která výhry obohatila o zájezd do 
Bulharska. Tato loterie se setkala s úspěchem, 
ovšem zájem o losy s kuponem nadále klesal, 
až zanedlouho tyto losy přestaly existovat. 

26. února 1974 obdržel ředitel ČSLO František 
Kymlička následující dopis:
 
Vážený soudruhu řediteli,
na doporučení odborné komise uděluje 
vašemu podniku redakční rada a vedení 
vydavatelství Rudého práva II. cenu 
o „Nejlepší inzerát roku 1973 v Rudém 
Právu“ za moderní výtvarné pojetí propagační 

inzerce. Váš podnik získává touto cenou 
možnost uveřejnit v Rudém právu v průběhu 
roku 1974 zdarma inzerci v hodnotě 6000 Kčs.

Správa ČSLO samozřejmě hledala další 
a další možnosti zvýšení odbytu losů. 
Proto spolupracovala s významnými 
československými podniky nabízejícími 
atraktivní zboží. Jedním z nich byla i Tesla 
s nabídkou televizorů Tesla Color, jejichž 
motiv se objevil na dalších losech.

V uvedeném období si jednotlivé okresní 
spořitelny stěžovaly na stále nižší a nižší 
odběr losů a zdůvodňovaly to tím, že zájem 
o nákup losů klesá vždy, když v jejich lokalitě 
nepadla žádná vyšší výhra. Tomu správa 
čelila vytvořením tzv. „malé série“. Zatímco 
až do této doby měla série 100 000 kusů, od 
roku 1976 bylo v malé sérii jen 10 000 losů. 
Série se označovala zdvojenými písmeny, 
např. UF, JH atd.
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